

校長的話

## 不一樣的 2020

2019 至 2020 學年很特別，有很多不用上學的日子。由 2019 年開學，入秋，因社會事件曾提早下課，十一月更曾停課。直至 2020 年農曆新年假期開始，因新冠肺炎疫情，香港的學校經歷了比 2003 年 SARS 更長的不回校上課日子。

同學們，2020 年開學了，比起一年前的你們，你們有什麼不同嗎？身型健碩(長胖)了？廚藝進步了嗎？使用科技學習的技巧改善了嗎？還是.....

早前搭地鐵，看見一個電台的宣傳口號：「世界在隔離，我在你隔離」。同學們，在這段「隔離」的日子，陪伴在你左右的，除了住在一起的家人，還有什麼是最重要的呢？

九月份網課開展了，同學們，希望在這段時間，你們能好好學習管理時間，重新調節你們的生理時鐘，重投學習生活。不在學校上課，你們自我的管理能力更受考驗，這樣的機會不是常有，這是不一樣的 2020 年。

除了自我管理之外，有機會大家的空閒時間也多了些，希望同學爭取機會，少看些動畫或短片，多看些文字。青春是閱讀的最好時機。受不同原因影響，我們無法體驗世界上所有的事情，最快的方式是透過閱讀，將別人的知識內化成自己的。

青春期的確是讀書最好的時候，智慧已開，可以了解作者在書中所要表達的意思。大腦逐漸成熟，書中先聖先賢教導我們做人做事的道理，會逐漸形成我們的人生觀與價值觀。

在這疫情期間，我發現閱讀的另一個好處，就是它讓我們安靜下來，專注力加強，幫助我們抒解情緒，閱讀習慣的確是對我們最有益的消閒活動呀！

願這不一樣的 2020 年你們過得充實！期望很快我們又在校園見面了！

王頌恩校長  
2020 年 9 月